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Dan, capitan de plai - comentar:      

Vor trece sute de ani,dar nici odata nu va rasuna numele lui Mihai copilul,Toma Alimos,fara ca ecoul sa vibreze: Alecsandri.Da!V.Alecsandri, capul poeziei romanesti este si autorul acestei opere:Dan,capitan de plai.
Personalitatea glorioasa a lui V.Alecsandri a optat la crearea si dezvoltarea a numeroase specii literare si a publicat prima mare culegere de poezii populare romanesti:Poezii poporale.Balade (cintece batrinesti) adunate si indreptate de… V.Alecsandri in colaborare cu Alecu Russo au 
au editat acest manual.in el sunt prezentate numeroase creatii folclorice romanesti ,si pe prima pagina a acestei carti este publicata Miorita,o balada pastoreasca ,care este virful creatiei populare.
Operele lui Alecsandri se pot imparti in trei parti:in prima parte intra pastelurile si poeziile inchinate florilor si anotimpurilor (Legenda ciocirliei, Legenda lacrimioarei ,Concert in lunca ,Oaspetii primaverii ,Zilele Babii etc);in aspect patriotic ,care prezinta lupta poporului roman cu cotropitorii (Dumbrava Rosie; Dan,capitan de plai ;Grui-Singer etc) si insfirsit a treia categorie prezinta operele orientale ,in care intra :Murad Gazi sultanul si Becri Mustafa, Garda seraiului etc.Aceste opere cu aspect oriental ne transporta intr-un tablou vioi al strazilor musulmane
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Copilul Creanga - Copilul de azi

Copilaria este etapa cea mai frumoasa din viata omului.Cei mari ar da orice pentru a redeveni copii.Cu totii isi doresc sa retraiasca minunatele clipe din viata de copil.
Asa si Ion Creanga,scriitor de seama al literaturii romane.S-a asezat la masa de scris,si luand pana in mana,a asternut pe hartie toate pataniile si intamplarile copilariei sale,intocmind astfel romanul „Amintiri din copilarie"care e transmis din generatie in generatie pana in zilele noastre si mai departe.
Numai ca vremurile se schimba si copiii din ziua de azi nu se mai aseamana asa mult cu, copiii de altadata.
Sa luam ca exemplu copilul de azi si copilul Creanga.
Creanga s-a nascut intr-un sat (Humulesti) unde si-a petrecut copilaria,in timp ce in ziua de azi,majoritatea copiilor traiesc in mediul urban....Top of Form
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Emotie de toamna -argumentare ca e opera lirica

Genul liric cuprinde creatii litarare ce exprima direct idei,ganduri, sentimente,trairi.„Vocea" care comunica aceste sentimente prin intermediul figurilor de stil si al imaginilor artistice apartine eului liric. Acesta ilustreaza totdeauna o anumita ipostaza umana-contemplator al naturii,om singuratic,indragostit,artist etc.Prezenta sa poate fi marcata prin persoana I si aII-a a verbelor,a pronumelor/adjectivelor,prin interjectii,prin formule de adresare diresta la vocative sau imperative, sau prin elemente nonverbale cu valoare expresiva.O alta trasatura a operei lirice este data de structura prozodica specifica:strofele,ritmul, rima si masura,care dau muzicalitate si contribuie la comunicarea mesajului.

Asemenea trasaturi apar ilustrate in poezia "Emotie de toamna" de Nichita Stanescu.De altfel el este cunoscut ca un mare poet contemporan care a scris multe creatii lirice in care a folosit metafore neobisnuite,originale prin care se face remarcat.Aici el foloseste metafora sosirii toamnei pentru exprimarea sentimentelor de neliniste fata de o iubire care e pe cale sa se destrame.Teama despartirii creste cu cat gandul merge mai departe.Totusi sentimentul iubirii nu dispare ci este transpus de catre alt plan,al cunoasterii,al creatiei.Astfel dragostea apare in conexiune cu natura,pregatita pentru salvarea sentimentului nobil....
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Caracterizarea lui Florea haiducul

Trimis de Cruceanu Marc Anton
din 21 Ianuarie 2011

Florea este personajul principal din prima secventa a operei " Florin scrie un roman" de Mircea Cartarescu. Realizat dupa tiparul clasic al eroilor legendari din baladele populare, personajul inglobeaza o suma de insusiri pozitive, avand ca trasatura dominanta vitejia. Portretul fizic succint, realizat direct de catre narator prin descriere, dezvaluie forta herculeana si frumusetea barbateasca a haiducului cu „pieptul lat si paros". Trasaturile morale se desprind direct (din autocaracterizare si din perspectiva celorlalte personaje) si indirect (din fapte si vorbe).

Ajuns la hanul Anitei, Florea se confeseaza acesteia lasand sa se intrevada un suflet deschis, dar bantuit de tristete din cauza destinului de fugar si a vietii mereu pe drumuri:„Pentru mine a randuit soarta o viata de fugar, o viata pe drumuri, cu potera trimisa de Voda vesnic pe urmele mele".Haiducul tanjeste dupa petreceri si veselie:„Alei, Anito, crasmarito, ce bine e de unii pe lumea asta. (...) Paralele curg, glumele si cantecele se tin lant, sa tot traiesti...". Desi priveste cu jind veselia celor de la han, Florea si-a asumat destinul justitiar, revoltat de nedreptatile la care sunt supusi oamenii: „Iarna bat satele si plec urechea la necazul oamenilor.Imi fierbe sangele in vine de atatea nevolnicii." El ii pedepseste necrutator pe boierii care-i obidesc pe tarani: „Insemn la raboj pe cutare si pe cutare boier ce-i obideste pe tarani.Vara-i pandesc in codru cu saneata asta a mea si-i judec cum stiu eu. Unul nu scapa de pedeapsa."...

· Luceafarul 
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Poemul Luceafarul a fost conceput inca din timpul studentiei poetului, la Berlin, pastrat in manuscris pana in 1880 si reluat in cinci variante succesive intre 1880-1883.Forma sa desavarsita a aparut intai la Viena in aprilie 1883, in Almanahul Societatii Academice Social-Literare intitulate "Romania juna".Ulterior va fi reprodus la Iasi, in revista "Convorbiri literare" in august 1883, iar in decembrie 1883, Titu Maiorescu publica poemul Luceafarul in prima si unica editie a poeziilor antume eminesciene SHAPE  \* MERGEFORMAT 


Referate similare: SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 Luceafarul - M.Eminescu Luceafarul - geniu eminescian 

Luceafarul - studiu critic Luceafarul 

Conditia omului de geniu Conditia omului de geniu in opera eminesciana 

Luceafarul - structura 
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Ca orice poet romantic, Eminescu a manifestat un interes constant pentru folclorul national.El a cules basme pe care le-a prelucrat versificandu-le.In forme initiale, el pastra tematica basmelor originare.Ulterior, le-a modificat atat continutul, cat si semnificatia, in raport cu universul sau poetic. 

Eminescu a prelucrat un basm romanesc intitulat Fata in gradina de aur, care apruse intr-un memorial de calatorie, realizat de un german, Richard Kunisch, in 1861. In acest basm, personajul fantastic era unul negativ, un zmeu care, indragostindu-se de o fata de imparat, a cerut-o de sotie, promitandu-i sa o faca nemuritoare precum el.Fata l-a refuzat, cerandu-i zmeului sa renunte la lumea sa vesnica si sa devina muritor ca ea.Zmeul ii promite aceasta si calatoreste spre demiurg pentru a-i cere dezlegara de conditia sa imuabila. Intre timp, tanara imparateasa s-a indragostit de semenul ei, Florin. Vazand tradarea,zmeul a pravalit o stanca asupra fetei necredincioase.Florin a ramas langa stanca ucigasa, murind de durere, iar zmeul s-a intors in lumea lui nepieritoare.

Motivul "Zburatorului" este prezent in prima parte a poemului filozofic, in care este imaginat visul erotic al fetei de imparat ajunse la varsta iubirii, motiv comun cu poemul Calin-file din poveste. Cele doua metamorfoze succesive ale Luceafarului, antitetice(cer-ape;noapte-soare) din primul tablou, concretizate prin cele doua chipuri opuse (inger si demon), dovedesc capacitatea infinita de sacrificiu a geniului ("Din sfera mea venii cu greu..."), semnificand intensitatea pasiunii omului superior.

Geneza celor doua intruchipari este diferita.Intr-o prima ipostaza, astrul se "incheaga" din contopirea a doua simboluri apartinand lumii eterne (cerul si marea), ambele semnificand una din categoriile infinitului, spatiul:"Iar cerul este tatal meu/Si muma-mea e marea".Fara indoiala ca aceasta matamorfozare i-a fost sugerata poetului de mitologia elena, caci dupa Platon, la originea lucrurilor s-ar afla Cerul si Pamantul.

In ce-a de-a doua ipostaza, se naste din doua elemente cosmice menite a se anula reciproc: "Si soarele e tatal meu/ Iar noaptea-mi este muma". Soarele si noaptea, elemente ale temporalitatii care intra in alcatuirea celei de-a doua intruchipari, sugereaza o alta categorie a infinitului: timpul.Aceasta noua metamorfoza are alte surse mitologice.Tatal Luceafarului este de asta data soarele iar "muma" noaptea.Dupa Hesiod, Noaptea, zeita tenebrelor, fiica Haosului, este muma tuturor zeilor.

Cele doua intruchipari ale Luceafarului, alcatuind doua portrete, sunt o ilustrare a interferarii planurilor: prin origine, tanarul tine de lumea cosmica, iar prin infatisarea umana apartine lumii terestre.Dar ambele portrete, prin structura lor antitetica, dezvaluie infatisare stranie.

La prima invocare a fetei, Luceafarul se arunca in mare si, se prefacu intr-un tanar palid cu parul de aur si cu ochii scanteietori, purtand un "vanat giulgiu" pe umerii goi si un toiag incununat cu trestii, patrunde in "camara" Catalinei.Imaginea angelica a tanarului "frumos", "cum numa-n vis/ Un inger se arata" o sperie pe fata, care presimte ca acesta apartine unei alte lumi:"Strain la vorba si la port/Lucesti fara de viata".

Cand peste cateva zile fata rosteste din nou chemarea ei magica, Luceafarul dobandeste o infatisare de o frumusete demonica, privirile fiindu-i de asta data arzatoare: "Pe negre vitele-i de par/Coroana-i arde pare, / vene plutind in adevar / Scaldat in foc de soare".Tristetea si paliditatea personajului releva hotararea de a sacrifica totul iubirii("El vine trist si ganditor / Si palid e la fata" ). O simetrie perfecta se poate observa intre prima si a doua metamorfoza a Luceafarului: "La prima chemare a fetei, el se aprinde, si este cuprins de un elan de miscare aruncandu-se fulgerator in mare, la a doua se "stinge" dureros, iar in locul sau ramane sa se roteasca golul"(M.Mincu, "Luceafarul")

Desigur este vorba aici si de o gradare a pasiunii.De fiecare data Luceafarul ii ofera fetei necuprinsul: mai intai stapanirea marilor cu ale sale "palate de margean" intr-o lume eterna: "Colo-n palate de mergem/ Te-oi duce veacuri multe, / Si toata lumea in ocean / De tine o s-asculte".Dar aceasta lume a puritatii oceanice pe care Luceafarul o infatiseaza iubitei echivaleaza pentru ea cu moarte: "Caci eu sunt vie, tu esti mort / Si ochiul tau ma-ngheata".Fata il va respinge, nu din mediocritate sufleteasca , asa cum s-a afirmat, ci pentru ca a intuit lucid ca nemurirea promisa inseamna moartea ei in sens uman.Ca sa renasca sub forma unei entitati eterne, ea va trebui mai intai sa piara inecata in apele marii.

Fata ii reposeaza in consecinta ca vorbele sale si "portul" ii sunt "straine", ca straluceste fara viata si ca lumina ochilor sai ii ingheata sangele in vene.Antitezele folosite de eroina demonstreaza intelegerea faptului ca cei doi apartin unor lumi diametral opuse.Luceafarul sufera o infrangere, care il determina sa nu-si mai faca aparitia trei zile, cifra fatidica, insa dragostea lui este mai puternica decat vointa si il face sa revina la fereastra fetei. 

Folosirea cratime1 2 3 
4 5 6 
7 8
Constatam ca in primele trei exemple,cuvintele am(cumparat),ai(invatat),ati(dus) se rostesc impreuna cu alte cuvinte,cu care formeaza cate o singura silaba:mi-am,ti-ai,v-ati.Desi se rostesc impreuna,se vede ca este vorba de doua cuvinte,deoarece sunt legate cu ajutorul semnului ortografic numit cratima.

In ultima propozitie(l-am vazut luandu-si ochelarii),numai o aprte din cuvantul luandu formeaza o silaba cu urmatorul cuvant(lu-an-du-si).

Pe langa faptul ca desparte cuvintele in silabe,cratima are rolul de a pune in evidenta pronuntarea in aceeasi silaba a anui verb cu o alta parte de vorbire sau numai cu o parte din aceasta.

Tot cu cratima se leaga si alte cuvinte care se pronunta impreuna: intr-o, dintr-o, intr-un.
...

CRÁTIMĂ, cratime, s.f. Semn grafic (-) folosit pentru a lega două sau mai multe cuvinte care se pronunță împreună, pentru a despărți cuvintele în silabe etc.; liniuță de unire. - Din ngr. krátima. 

Sursa : DEX '98

